
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº      , DE 2023
(Do Sr. RAFAEL BRITO)

Requer informações ao Ministro da

Educação acerca do ENEM.

Senhor Presidente,

Nos termos do artigo 50, §2º, da Constituição Federal, e dos artigos 115,

I e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, solicito a Vossa

Excelência que seja encaminhado ao Senhor Ministro da Educação,

requerimento solicitando informações ao Senhor Presidente do Instituto

Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira - INEP acerca

do ENEM, com as seguintes indagações:

1. Quais as medidas que o INEP, juntamente ao Ministério da Educação,

têm tomado para aumentar a quantidade de inscritos no ENEM, bem

como recuperar a quantidade de inscritos que o exame já teve em anos

anteriores?

2. O Estado de Alagoas tem 102 municípios, mas apenas 26 tiveram

aplicação da prova, isso corresponde a menos de 30%. Como se dá a

definição dos municípios que realizarão a aplicação da prova?

3. Considerando que 98 municípios alagoanos possuem escola pública de

nível médio e 04 possuem extensões de unidades de ensino do estado,

por que o percentual de oferta é tão pequeno?

4. Se não é possível universalizar a oferta em todos os municípios, que

teriam condições de receber as provas considerando a existência de

escolas, porque não tornar o percentual maior?

5. Qual é o custo de realização do Enem?
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6. Quanto seria o custo de realização do Enem se abrangesse ao menos

50% dos municípios de Alagoas?

JUSTIFICAÇÃO

Tivemos nesse ano de 2023 mais de 3,9 milhões inscritos no ENEM,

mas apesar do avanço ter sido de aproximadamente 16% em relação a 2022,

quando foram cerca de 3.476.226 de inscritos1, esse número já foi maior nos

anos anteriores, quando tivemos cerca de mais de 8 milhões de inscritos2.

Considerando que o ENEM além de ser a principal ferramenta de

avaliação e seleção de estudantes para o ingresso no ensino superior em

universidades públicas, também garante a permanência de estudantes em

universidades particulares, através de bolsas de estudo integrais e parciais, por

meio do Fies e do Prouni. É de grande importância universalizar o acesso à

prova e elaborar políticas de incentivo à inscrição no exame e ao

comparecimento no dia da prova.

Ademais, dos candidatos ausentes, o INEP registrou 28,1% dos 3,9

milhões de inscritos. Apesar do número deste ano ser menor que o do ano

passado, que teve 28,3%, o número de abstenção ainda se mostra relevante.

Nesse sentido, por exemplo, o estado de Alagoas teve o maior

crescimento no número de inscritos de todo o país, com 32% de aumento

comparado com 2022. Contudo, Alagoas registrou 30,1% de ausentes, o que

equivale a 24.911 pessoas.3 Logo, precisamos combater ao máximo essa taxa

3https://g1.globo.com/al/alagoas/noticia/2023/11/06/alagoas-tem-301percent-de-faltosos-no-pri
meiro-dia-de-provas-do-enem-na-versao-impressa.ghtml 

2https://download.inep.gov.br/educacao_basica/enem/downloads/2017/apresentacao_enem_sa
eb_encceja_final.pdf

1https://download.inep.gov.br/educacao_basica/enem/downloads/2022/presskit/Press_kit_Enem
_2022.pdf -
https://download.inep.gov.br/educacao_basica/enem/downloads/2023/presskit/enem_2023.pdf
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de ausência e fazer o que tiver ao nosso alcance para facilitar a participação no

exame e aumentar o número de inscritos.

Ante o exposto, pondero que a educação é pauta prioritária para este

mandato, para o governo de Alagoas, bem como para o Governo Federal,

sendo assim, solicito respeitosamente o encaminhamento deste requerimento

para que as questões levantadas possam ser devidamente elucidadas pela

Pasta do Ministério da educação e do Instituto Nacional de Estudos e

Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira (Inep).

Sala de sessões, em       de                         de 2023.

Deputado RAFAEL BRITO
MDB/AL
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